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妇产科主治医师考试：《答疑周刊》2021年第5期
【产力异常】

属于协调性子宫收缩乏力的项目，正确的是

A.子宫收缩极性倒置
B.容易发生胎儿窘迫
C.不宜静脉滴注缩宫素
D.产程常延长
E.不易发生胎盘残留
【正确答案】 D

【答案解析】 子宫收缩乏力对母儿的影响

（1）对产妇的影响：由于产程长，产妇疲乏无力、肠胀气、排尿困难，影响宫缩，严重时脱水、酸中毒、低钾血症。第二产程延长，膀胱受压形成尿瘘，易引起产后出血，产后感染。

（2）对胎儿的影响：协调性宫缩乏力使产程延长，增加手术机会，对胎儿不利；不协调性宫缩乏力不能使宫壁完全放松，易发生胎儿窘迫。胎膜早破易造成脐带受压或脱垂，出现胎儿窘迫甚至胎死宫内。
关于异常分娩产力异常病因不正确的叙述是

A.头盆不称或胎位异常，胎先露下降受阻，导致继发性宫缩乏力
B.子宫肌纤维过度伸展
C.产妇恐惧
D.羊水过少
E.临产后使用镇静剂
【正确答案】 D

【答案解析】 (1)头盆不称或胎位异常：胎先露下降受阻，不能引起反射性子宫收缩，导致继发性宫缩乏力。

(2)子宫因素：多胎妊娠、巨大胎儿、羊水过多等使子宫肌纤维过度伸展；经产妇子宫肌纤维变性；子宫发育不良、子宫畸形和子宫肌瘤等，均能引起宫缩乏力。

(3)精神因素：产妇睡眠少、恐惧、精神过度紧张、膀胱充盈，可导致宫缩乏力。

(4)内分泌失调：雌激素、缩宫素及前列腺素减少可影响肌细胞收缩，导致宫缩乏力。

(5)镇静、止痛、麻醉药物：临产后大剂量使用吗啡、哌替啶、苯巴比妥钠等可抑制宫缩。
【产褥感染】

导致产褥病率的主要原因是

A.手术切口感染
B.乳腺炎
C.上呼吸道感染
D.泌尿系统感染
E.产褥感染
【正确答案】 E

【答案解析】 造成产褥病率的原因以产褥感染为主，但是也包括生殖道以外的其他感染与发热，比如泌尿系感染、乳腺炎、上呼吸道感染等。
产褥病率是指用口表每日测体温4次，有2次≥38℃，时间范围应为

A.产褥期内
B.产后24小时内
C.产后24小时以后的1周内
D.产后24小时以后的10日内
E.产后24小时以后的半月内
【正确答案】 D

【答案解析】 产褥病率指分娩24小时以后的10日内，每日测量体温4次，间隔时间4小时，有2次体温多≥38℃（口表），产褥病率常由产褥感染引起，但也可由生殖道以外感染如急性乳腺炎、上呼吸道感染、泌尿系统感染、血栓静脉炎等原因所致。
【生殖系统肿瘤】

属于外阴汗腺瘤特点的项目，错误的是

A.生长缓慢
B.直径为1～2cm
C.与表皮粘连
D.极少恶变
E.包膜完整
【正确答案】 C

【答案解析】 汗腺瘤多发位于大阴唇上部。常见于青春期后。肿瘤包膜完整，与表皮不粘连。肿瘤边界清楚，隆起与皮肤表面，生长缓慢，直径常在1～2cm以内。一般为良性，极少恶变。患者多无症状，有时由于囊内的乳头状生长可溃破于壁外，可有少量出血，伴感染时有瘙痒、疼痛。
下面哪项检查是筛查早期宫颈癌的重要方法

A.宫颈活检
B.阴道涂片
C.宫颈刮片
D.阴道
E.B超
【正确答案】 C
【答案解析】 宫颈刮片细胞学检查是宫颈癌筛查的主要方法，应在宫颈转化区取材。
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